www.jfdaily.com

本市召开市禁毒委全体委员会议

改进加强对吸毒人员服务管理工作

□记者 夏天 通讯员 郑法玮

本报讯 日前,本市召开市禁 毒委全体委员会议,市委常委、市 委政法委书记、市禁毒委主任陈寅 出席会议并讲话,副市长、市公安 局局长龚道安主持会议。会议要 求,依法严打严惩各类涉毒违法犯

罪活动,坚决压缩毒品犯罪空间; 深入开展毒品预防教育, 从源头上 减少毒品的需求; 改进和加强对吸 毒人员的服务管理工作,全面巩固 提升禁吸戒毒工作实效。

会议指出,受国际毒潮泛滥和 各种涉毒因素影响,本市依然面临 毒品消费规模持续扩大、境外毒品

渗透不断加剧、易制毒物品和化学 品流失风险增大等复杂严峻的毒品

会议强调,毒品问题不仅是治 安问题, 更是政治问题、社会问 题。要增强做好禁毒工作的政治责 任感和历史使命感,提高政治站 位,强化责任担当,依法充分履

职,全力推进禁毒斗争取得新突

会议要求,各地区、各有关部 门要依法严打严惩各类涉毒违法犯 罪活动,坚决压缩毒品犯罪空间。 要深入开展毒品预防教育,提高市 民群众自觉抵制毒品的意识和能 力,切实从源头上减少毒品的需 求。要改进和加强对吸毒人员的服 务管理工作,完善工作格局、健全 制度体系,全面巩固提升禁吸戒毒 工作实效。要聚焦禁毒工作的现实 问题,加大法制、信息、科技对禁 毒工作的支撑力度,着力提升新时 代禁毒工作的系统性、协同性和有

普陀区公布"三年行动计划"

打造上海"四大品牌"的特色承载区

□记者 刘海

本报讯 记者昨天获悉,普陀 区将通过三年行动计划实施,形成 若干有影响力的功能平台、产业高 地、商业地标、文化名片, 努力把 该区打造成为上海"四大品牌"建 设的特色承载区。

三年行动计划主要是:全力打 响"上海服务"品牌,城区功能、 创新能力、服务能级显著增强,成 为长三角一体化发展布局重要枢纽 节点之一。到 2020年,服务经济 比重保持在90%左右,科技服务业 税收保持两位数增长。

全力打响"上海制造"品牌,高 端制造产业核心竞争力显著增强, 成为立足上海中心城区辐射长三角 的智能产业高地。到2020年,全区 制造业增加值比重稳定在10%左 右,涌现一批充满创新创业活力的 "隐形冠军"企业和"独角兽"企业。

全力打响"上海购物"品牌, 商贸业转型成效显著增强,成为上 海国际消费城市的活力区域。到 2020年,打造4个具有影响力的 特色商业地标,培育一批新零售示 范引领企业。

全力打响"上海文化"品牌, 普陀形象魅力显著增强,成为上海 卓越全球城市的靓丽名片。到 2020年,文化服务业税收保持两 位数增长。

上海公证出台"全新指南"

打响法律服务品牌

□记者 陈颖婷

本报讯 公证是法律服务的重 要部分,为提升上海法律服务品 牌,近日上海市公证协会根据市司 法局《关于做好公证办理申请指南 和业务手册标准研制等工作的通 知》 (沪司发 [2018] 12号) 精神 和《上海市公证办理业务手册编制 要求》,上海市公证协会编制了首 批公证办理申请指南和业务手册,

各 180 项, 自 2018 年 6 月 30 日起

据了解, 此次编制的指南和手 册既是公证机构及其从业人员业务 培训的教材和公证办理的标准,也 是质量检查的依据和责任追究的基 础。编制公证办理申请指南和业务 手册,将有效促进公证办证流程的 精细化管理,是本市推进"智慧公 证"建设,提高上海公证工作水平 的重要举措。

上海二中院与上海银调中心携手推动诉调对接多元化解

当场完成委托调解案件在线移交

刘海 通讯员 孙洁

本报讯 昨天,上海市第二中 级人民法院与上海银行业纠纷调解 中心举行深化诉调对接暨辖区联动 诉讼服务多元化解试点工作推进 会。最高人民法院、上海市高级人 民法院、上海银监局、上海市第二 中级人民法院、上海银行业纠纷调 解中心相关领导出席会议。会上, 双方签订了《银行业纠纷在线诉调 对接的合作协议》,正式揭牌成立 了"银行业纠纷诉调对接合作工作 室"并当场完成委托调解案件的在 线移交。

上海二中院与上海银调中心的 此次合作突出"辖区联动"和"在 线调解"两大特色。

"辖区联动"方面,上海二中 院作为"最高人民法院辖区联动诉 讼服务多元化解试点法院",一年多 以来积极开展辖区联动工作,取得 显著成果;经过前期协调沟通,上海 二中院联动辖区黄浦、杨浦、虹口、 静安、普陀、宝山、嘉定、青浦、崇明 法院在此次会议上同时与上海银调 中心签约合作,形成银行业纠纷调 解辖区合力。二中院原院长顾伟强 表示,此次签约后,今后遇有适合调 解的银行业相关纠纷, 二中院辖区

所有法院均可将案件委托上海银调 中心这一专业调解机构进行调解, 辖区法院之间也将更充分地实现银 行业纠纷调解的上下联动,例如,对 于一审调解和审理中判断调解可能 性大的案件, 利用上诉案件移送的 时间,将二审诉前调解的时间节点 前移,更好地开展调解工作。

"在线调解"方面,双方注重 互联网技术的深度应用, 合作实现 了上海二中院"诉调对接掌上平 台"和上海银调中心"一站式纠纷 调解平台"的联通,能够在线完成 案件委托、纠纷调解、协议签署、 文书生成等委托调解程序。

"绿书签"进校园

□记者 夏天 通讯员 杨景皓

本报讯 近日,杨浦区人民检 察院未检科积极参与"扫黄打非· 护苗 2018"专项行动,深入校园, 以"绿书签 2018"的活动形式, 开展抵制非法出版物和不良网络信

息的法治宣传活动,倡导未成年人 健康阅读, 文明上网。

目前,杨浦检察院已在辽阳中 学和齐齐哈尔路第一小学 (分校) 开展了两站"绿书签 2018"活动。 检察干警鼓励同学们在"绿书签 上书写各自印象深刻的读书感悟。

首届中国自主品牌 博览会在上海开幕

□记者 季张颖

本报讯 作为"中国品牌日 系列活动之一,首届中国自主品牌 博览会昨天在上海展览中心开幕。 此次品牌博览会共吸引 50 余个参 展代表团、600 余家国内知名品牌 企业、100余家创新型中小企业和 20 余个品牌服务机构齐聚,集中 展示自主品牌魅力。

据悉,首届中国自主品牌博 览会经党中央、国务院批准,由 国家发展改革委联合中宣部、工 业和信息化部、农业农村部、商 务部、国家市场监管总局、国家 知识产权局、上海市人民政府共 同主办,主题为"中国品牌,世界 共享"。

品博会的举办旨在展示我国 自主品牌发展成就,扩大自主品 牌知名度和影响力, 塑造中国自 主品牌良好形象,树立品牌经济 发展理念,坚定自主品牌发展信 心,拉动自主品牌产品消费,促 进品牌强国建设,满足人们美好 生活需要。

上海高校开展征兵宣传 咨询会上退伍兵展示技能

□记者 陈颖婷

本报讯 一年一度的大学生 征兵工作近日全面展开。如何鼓 励优秀大学生携笔从戎参军报国? 近日全市高等学校依法受理大学 生兵役登记、征兵报名、初检初 审和确定预征对象等工作。

5月9日上午,上海工程技 术大学举办 2018 年大学生征兵现 场咨询和报名活动。校园内整齐 悬挂着征兵宣传横幅, 橱窗内依 次展示着退伍士兵海报, 有志青 年纷纷来到现场咨询征兵政策, 了解部队生活,许多同学当场填 写了报名表并在签名墙上庄严签 下了自己的名字。咨询会上,10 余名优秀退伍男生演练了英勇威 武的刺杀操,2名退伍女大学生 士兵演练了干净利落的搏击术, 展示了良好的个人战术素养和团 队合作精神。工程大将征兵工作 和国防教育有机结合,选拔有理 想抱负和责任担当的优秀青年参 军入伍。三年来,入伍大学生中

3人荣立三等功,146人获优秀士 兵和优秀义务兵光荣称号,202 人次获团连等各级嘉奖。2016年 10 余名大学生士兵主动申请赴高 海拔艰苦地区服役, 用军人的忠 诚和责任守护国土边疆。退役后 他们成立了兵心社和国旗班,担 任军训助教,以积极乐观的人生 态度、坚韧不拔的意志品格、健 康有序的生活习惯,带领和影响 其他同学共同进步。

该校积极探索"互联网+征 兵宣传"的新方法,通过 QQ 群、微信群, 易班网络平台和 "程园学工"微信推送,向全校同 学发布征兵政策和办理流程,展 示人伍大学生在部队的成长与收 获,实现全员覆盖、精准动员, 掀起了校园征兵宣传动员热潮, 做到应征入伍的相关优惠政策 "进教室、进宿舍、进入心"。学 校连续两年人伍男兵征集任务数 和走兵数都位居上海高校榜首, 连续五年获评上海市征兵工作先 进集体。



"路政宣传月"活动启动

□记者 刘海 通讯员 倪沈霆

本报讯 为进一步加强公路管 理法规和政策宣传,强化全社会爱 路护路的意识,上海市交通委员会 执法总队决定于5月份开展为期一 个月的"路政宣传月"活动。5月10日

上午,上海市交通委员会执法总队 联合闵行公安交警部门在S20徐浦 大桥超限检测站开展联合执法,拉 开"路政宣传月"活动序幕。本次宣 传月主题为"规范执法,护路为民"。

图为执法人员在徐浦大桥超限 检测站向司机宣传不违法上路